
 

Servizio Autonomo Avvocatura 

 

Determinazione N. 855 del 16/04/2024 

 

OGGETTO: LITE CONSORZIO AREA SVILUPPO INDUSTRIALE – A.S.I. C/PROVINCIA 

DI AVELLINO– NRG 5129/2020- TAR CAMPANIA- SEZ. NA- LIQUIDAZIONE SALDO 

AVV. ENNIO MAGRÌ DELLO STUDIO ASSOCIATO MAGRI’-SERSALE-AMBROSELLI. 

 

Il Responsabile Apicale E.Q. con funzioni dirigenziali 

Premesso che: 

• con determinazione dirigenziale n. 2162 del 21/10/2021 la Provincia di Avellino: si è costituita 
in resistenza nel giudizio promosso innanzi al Tar Campania- Sez.NA- NRG 5129/2020 - dal Consorzio 
Area Sviluppo Industriale- A.S.I. c/Provincia di Avellino, affidando l’incarico legale a professionista 
esterno, nella persona dell’avv. Ennio Magrì, iscritto al Foro di Napoli, inserito nell’elenco avvocati 
dell’Ente; 

• è stata impegnata con n. 3301/2022 la spesa di € 16.811,98 (€ 11.522,00 onorario fasi studio, 
introduttiva, istruttoria/trattazione, decisionale), € 1.728,30 spese generali 15%, € 530,01 cpa 4%, 
€ 3.031,67 iva 22%) al lordo della R.A., per lo svolgimento dell’incarico da parte del professionista, 
sulla missione 1/programma 9 (ex Cap. 2000) del Bilancio esercizio 2021, re-imputata con n. 
1236/2024; 

• in esecuzione della suddetta determinazione n. 2162/2021 è stato formalizzato l’incarico a 
mezzo di sottoscrizione di apposito disciplinare, in atti privati Rep. n. 44/2021;  

• a conclusione di tale procedimento R.G. N.5129/2020 il TAR Campania SEZ.Na ha emesso la 
sentenza n. 181/2024, trasmessa con nota prot. n.3213 del 19.01.2024 dal difensore avv. Magrì, in 
uno alla pro-forma di parcella per il saldo del compenso professionale;   

• in data 02.02.2024 con nota prot. n. 5510, il servizio Contenzioso e Negoziazioni Assistite ha 
richiesto la documentazione necessaria alla liquidazione: relazione sull’esito del giudizio con 
l’indicazione delle fasi sostenute e documentate, nonché, fattura elettronica; 

• l’avvocato costituito, professionista associato dello Studio Magrì-Sersale-Ambroselli, ha 
inoltrato,  ai fini della liquidazione del compenso professionale, rideterminato per le attività 
effettivamente sostenute in giudizio, ossia per la fase di studio, introduttiva e decisionale, apposita 
fattura elettronica n. 23/2024, prot. n. 14207 del 22.03.2024, pari ad €12.211,37, emessa dallo 
studio associato, previa accettazione formale del preventivo trasmessogli, per l’importo così come 
rettificato in sede istruttoria; 



Dato Atto che: 

• il giudizio di cui all’oggetto è stato definito con sentenza n. 181 del 19.12.2023; 

• in data 11.04.2024 con pec prot. n. 16885 il professionista ha inoltrato apposita dichiarazione 
sullo svolgimento della propria attività, in uno alla liberatoria resa formalmente a favore della 
Provincia di Avellino rispetto alle obbligazioni assunte dall’Ente per la prestazione professionale 
espletata dal professionista incaricato, come da pattuizioni di cui al disciplinare di incarico Rep. n. 
44/2021 sottoscritto tra le parti contraenti, liberando l’ente affidatario, così,  da ogni pretesa anche 
nei confronti di terzi (associati). 

• il difensore costituito ha tenuto costantemente informata la Provincia di Avellino sull’attività 
di volta in volta espletata e sui provvedimenti giurisdizionali resi durante lo svolgimento del giudizio, 
trasmettendo, da ultimo, la relazione di cui alla nota prot. n. 3213 del 18/01/2024; 

• ai sensi dell’art. 48-bis del DPR n.602/73, i “soggetti pubblici”, prima di effettuare a qualsiasi 
titolo, il pagamento di un importo superiore a 5.000 euro, devono verificare - anche in via telematica 
- se il beneficiario di detto pagamento sia inadempiente rispetto all’obbligo di 
versamento derivante dalla notifica di una o più cartelle di pagamento;  

• che tale verifica IUR 202400001307015 del 28.03.2024 per la liquidazione della fattura 
elettronica n. 23/2024, identifica il soggetto quale non inadempiente; 

• che è stata acquisita ed è in allegato la dichiarazione di regolarità contributiva;  

• che la differenza tra l’impegno assunto n.1236/2024 sulla missione 1/programma 9 (ex Cap. 
2000) del bilancio di previsione 2024-2026, esercizio 2024 e l’importo da liquidare rappresenta 
un’economia di spesa;  
Ritenuto, per quanto sopra esposto, di dover liquidare, quale compenso per l’attività defensionale 
svolta nel giudizio di cui sopra, all’avv. Ennio Magrì dello Studio Associato Magrì-Sersale-Ambroselli 
la somma di € 12.211,37 comprensiva di € 8.369,00 per compenso tabellare , €1.255,35  per spese 
generali 15%,  € 384,97 per cpa 4%, €  2.202,05 per Iva 22% la  lordo della R.A., traendo la spesa 
dall’impegno contabile n. 1236/2024  missione 1/programma 9 (ex Cap. 2000) sul bilancio di 
previsione 2024-2026, esercizio 2024, giusta fattura elettronica n. 23/2024, prot. n. 14217/2024; 
Visti: 

• il Provvedimento Presidenziale n. 130 del 23.12.2022 e n. 157 del 27.12.2023 con il quale 
l’Avvocatura Provinciale è stata configurata come Servizio Autonomo, con previsione di 
Responsabile Apicale titolare di incarico di E.Q. di tipo a) di cui all’art. 16, comma 2, del CCNL, ovvero 
di Macrostruttura Apicale Autonoma e Trasversale, in diretta dipendenza funzionale dal Presidente 
e retta da posizione di Elevata Qualificazione (E.Q.) con attribuzione, stante la connotazione di 
autonomia che caratterizza l’articolazione organizzativa “Avvocatura”, di funzioni a rilevanza 
esterna ai sensi dell’art. 109, comma 2, del D. Lgs. n. 267/2000; 

• il Provvedimento Presidenziale n. 157 del 27/12/2023 che ha confermato il Servizio Autonomo 
Avvocatura quale Macrostruttura trasversale il cui funzionario apicale è attributario di funzioni a 
rilevanza esterna; 

• il Decreto n. 58 del 27.12.2023 con il quale il Presidente della Provincia di Avellino, Dott. Rizieri 
Buonopane, nominava quale Responsabile Apicale del Servizio Autonomo Avvocatura, l’Avv. Oscar 
Mercolino, inquadrato nell’Area dei Funzionari e dell’Elevata Qualificazione, ex Cat. Giur. D3, 
attribuendogli, ai sensi dell’art. 109, 2° comma, del D. Lgs. n. 267/2000, le funzioni di cui all’art. 107, 
commi 2 e 3, dello stesso TUEL;  

•  il Decreto Direttoriale n. 1 del 2.01.2024, con il quale, in pedissequa esecuzione del Decreto 
Presidenziale n. 58 del 27.12.2023, veniva conferito per il detto Servizio Autonomo Avvocatura, 
l’incarico di E.Q. con funzioni dirigenziali all’Avv. Oscar Mercolino;  



• il Provvedimento Presidenziale n. 21 del 26.01.2024 avente ad oggetto “Piano Triennale della 
Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza. Triennio 2024 – 2026. Aggiornamento 2024”;  

• la delibera di Consiglio Provinciale n. 140 del 06/12/2023 avente oggetto “Documento Unico 
di Programmazione (DUP) Triennio 2024/2026 – Approvazione definitiva”; 

• la delibera di Consiglio Provinciale n. 141 del 06/12/2023 avente oggetto “Bilancio di 
previsione - Esercizi Finanziari 2024–2026 – Approvazione definitiva”; 

• il Provvedimento Presidenziale n. 22 del 30/01/2024 avente oggetto “Piano Esecutivo di 
Gestione 2024-2026. Approvazione”;  

• il Provvedimento Presidenziale n. 23 del 30.01.2024 avente ad oggetto “Piano Integrato di 
Attività e Organizzazione (P.I.A.O.) 2024-2026”; 
Visti:  

• il D. Lgs. n. 267/2000 T.U. delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali;  

•  il DPR n.602/73 

• il D. Lgs. n. 33/2013 e ss.mm.ii.;  

• il Regolamento Europeo in materia di protezione dei dati personali n. 679/2016 (GDPR) ed il 
Decreto Legislativo 10 agosto 2018, n.101;  

• lo Statuto Provinciale;  

• il vigente Regolamento sull’Ordinamento Generale degli Uffici e dei Servizi;  

• il vigente Regolamento dell’Avvocatura Provinciale approvato con Provvedimento 
Presidenziale n. 97 del 28.09.2023;  

• Il vigente Codice di comportamento dei dipendenti della Provincia di Avellino, approvato con 
Provvedimento Presidenziale n. 96 del 28.09.2023;   

• il vigente Regolamento di Contabilità;  

• il vigente Regolamento sui controlli interni;  

• il D.M. n. 55/2014; 
Dato atto che:  

• il Responsabile del Procedimento è il funzionario assegnato al Servizio Contenzioso 
Negoziazioni Assistite: dott.ssa Franca Davidde; 

• il presente provvedimento è congruente con gli obiettivi operativi, assegnati al Servizio 
Autonomo Avvocatura, per la realizzazione degli obiettivi strategici 1. Rafforzamento della capacità 
amministrativa, 2. Prevenzione della corruzione e della trasparenza e 15. Innovazione e 
miglioramento della qualità dei servizi; 

• il presente provvedimento è stato emesso nel rispetto dei tempi procedimentali; 

• l’incarico legale a cui questa liquidazione afferisce è già stato pubblicato in Amministrazione 
Trasparente in adempimento degli obblighi di pubblicità e trasparenza di cui all’art. 15, cc.1 e 2 del 
D. Lgs. n. 33/2013 e ss.mm.ii. e, pertanto, si provvederà all’aggiornamento dei dati; 
• il presente atto rispetta il principio di minimizzazione dei dati secondo quanto previsto dall’art. 5, 
lettera c), del Regolamento Europeo GDPR 679/2016; 

• l'istruttoria preordinata alla emanazione del presente atto consente di attestare la regolarità 
amministrativo-contabile e la correttezza dello stesso, ai sensi e per gli effetti di quanto dispone 
l’art. 147 bis del D. Lgs. 267/2000;  
• il presente atto non coinvolge interessi del Responsabile Apicale con f. d. del Servizio Autonomo 
Avvocatura e del Responsabile di procedimento, o di parenti entro il 4° grado ai sensi della legge n. 190/2012 
e del Piano Anticorruzione, e che il Responsabile del procedimento non ha rilevato alcuna ipotesi, anche 
potenziale, di conflitto di interessi, allo stato attuale, ai sensi dell’art. 6 bis della Legge n. 241/90 in relazione 
al citato procedimento, nonché ai sensi del Piano triennale della prevenzione della corruzione e trasparenza 
della Provincia di Avellino, né difformità rispetto a quanto prescritto dal D.P.R. n. 62/2013 e dal Codice di 
comportamento provinciale vigente;. 



 
DETERMINA 

per le motivazioni espresse in premessa e qui integralmente richiamate per formarne parte integrante e 

sostanziale: 

1. di liquidare, quale compenso professionale per l’attività svolta, all’avv. Ennio Magrì, dello  
Studio  Associato Magrì-Sersale-Ambroselli , difensore dell’Ente nel giudizio svoltosi innanzi al T.A.R. 
Campania SEZ NA R.G. n.5129/2020, la somma complessiva di € 12.211,37 comprensiva di € 
8.369,00 per compenso tabellare, €1.255,35  per spese generali 15%,  € 384,97 per cpa 4%, €  
2.202,05 per Iva 22% la  lordo della R.A., traendo la spesa dall’impegno contabile n. 1236/2024  
missione 1/programma 9 (ex Cap. 2000) sul bilancio di previsione 2024-2026, esercizio 2024, giusta 
fattura elettronica n. 23/2024, prot. n. 14217/2024; 
2. di attestare che la differenza tra l’impegno assunto n.1236/2024 sulla missione 1/programma 
9 (ex Cap. 2000) del bilancio di previsione 2024-2026, esercizio 2024 e l’importo da liquidare 
rappresenta un’economia di spesa;  
3. di dare atto che:  

• il Responsabile del presente procedimento è il funzionario assegnato al Servizio Contenzioso e 
Negoziazioni Assistite: dott.ssa Franca Davidde; 

• il presente provvedimento è congruente con gli obiettivi operativi, assegnati al Servizio 
Autonomo Avvocatura, per la realizzazione degli obiettivi strategici 1. Rafforzamento della capacità 
amministrativa, 2. Prevenzione della corruzione e della trasparenza e 15. Innovazione e 
miglioramento della qualità dei servizi; 

• il presente provvedimento è stato emesso nel rispetto dei tempi procedimentali; 

• è stata acquisita ed è in allegato la dichiarazione di regolarità contributiva;  

• la verifica ex art. 48 bis del DPR n.602/73 IUR 202400001307015 del 28.03.2024 per la 
liquidazione della fattura elettronica n. 23/2024, identifica il soggetto quale non inadempiente; 

• il presente atto rispetta il principio di minimizzazione dei dati secondo quanto previsto dall’art. 
5 lettera c) del Regolamento Europeo GDPR 679/2016 ed il Decreto Legislativo 
10 agosto 2018, n. 101; 

• l’incarico legale a cui questa liquidazione afferisce è già stato pubblicato in Amministrazione 
Trasparente all’atto di conferimento, in adempimento degli obblighi di pubblicità e trasparenza di 
cui all’art. 15, cc. 1 e 2 del D. Lgs. n. 33/2013 e ss. mm. ii.; 

•  l’istruttoria preordinata alla emanazione del presente atto consente di attestare la regolarità 
e la correttezza dello stesso, ai sensi e per gli effetti di quanto dispone l’art. 147 bis del D. Lgs. 
267/2000; 

• non coinvolge interessi del Dirigente  e del responsabile del procedimento, o di parenti entro 
il 4° grado ai sensi della legge n. 190/2012 e del Piano Anticorruzione, e che il Responsabile del 
procedimento non ha rilevato alcuna ipotesi, anche potenziale, di conflitto di interessi, allo stato 
attuale, ai sensi dell’art. 6 bis della Legge n. 241/90 in relazione al citato procedimento, nonché ai 
sensi del Piano triennale della prevenzione della corruzione e trasparenza della Provincia di Avellino, 
né difformità rispetto a quanto prescritto dal D.P.R. n. 62/2013 e dal Codice di comportamento 
provinciale vigente; 
4. di pubblicare il presente provvedimento all’Albo pretorio ed aggiornare i dati già inseriti 
in Amministrazione Trasparente in adempimento agli obblighi di visibilità e pubblicità di cui al D. Lgs. n. 

33/2013, nonché nel rispetto del PTPCT 2024-2026 

 



DISPONE 

 di liquidare la somma complessiva di € 12.211,37 al lordo della R.A in favore dell’avv. Ennio Magrì dello 

Studio Associato Magrì- Sersale- Ambroselli, giusta fattura n. 23/2024 con le modalità indicate dal 

professionista, in allegato. 

 

 


